

# 1000万委托炒股亏了270万,法院判操盘手雇主各担一半

省高院认为,当初双方签订的保底条款有违市场规律和资本市场规则,因此无效

## 操盘手保底 富商涉足股市

苏州商人杨易看中了股市的“高回报”,为了躲避存在的“高风险”,在知名操盘手王军“年收益6%”的承诺下,投资1000万元在南京一家证券公司开户,委托王军进行股票投资。“说来也神奇,在几年前股市整体下跌的背景下,王军居然帮雇主赚了近400万!”就在双方合作很融洽的时候,苏州杨易意外将账户转移,而王军在一时失去对账户的控制后,不久股票出现270万的大幅亏损。

为此,杨易将操盘手及证券公司告上法院索赔,一审法院判操盘手赔偿全部损失,而江苏高院终审认为,苏州商人与操盘手之间约定的保底条款,将投资风险完全分配给操盘手,这应认定为无效,“对于造成的损失,从公平原则出发,双方各半承担”。

快报记者 宗一多



这样的保底条款,法律不认 漫画 俞晓翔

## 1000万股本,熊市中赚了400万

如何才能巧妙转嫁股市里的高风险,并获得巨额回报呢?杨易经高人指点得知,如今股市里有很多民间操盘手,这些人成天在股市里搏杀,经验相当丰富,而且他们还会许诺你保底回报,就算运作失败,他们也会补偿你。“哦?这不是一本万利、高枕无忧吗?”杨易听得一时兴奋不已。

这份协议签订当日,杨易、王军选择了南京一家证券公司开户,并和该证券公司签订三方协议,杨易在该证券公司资金账号里的证券交易全权委托王军进行等。协议一签定,王军就开始精心为杨易运作股票交易。这王军确实很神奇,在整个大盘不振的情况下,他还是为杨易在短期内赚到了很高的利润。

2000年11月27日,杨易对比自己经营的实体后,不由感慨万分。“有了王军的承诺和保证金‘护驾’,我为何不大展身手,多赚些钱?”一阵沉思过后,杨易又找到王军,“经过这段时间的合作,我发现你确实很厉害,我要追加资金,跟你好好合作一下。”“没问题,我很快现,只要你投我大,我运作的空间就大,回报自然就更大”,王军闻讯杨易要追加资金,心里也很激动。

这王军当时年纪轻轻,刚满25岁,但凭着在股市搏杀多年所积累的宝贵经验,经过精

## 账户转移后 股票巨额亏损

就在形势一片大好的情况下,一件意外的事情发生了,并导致整个大局面陡转直下,杨易与操盘手王军也反目成仇。

早在2001年7月,杨易就因为生意上的事情,在股市账户里提取了260万元。但资金紧缺的现象还是再次发生了,2003年3月5日,杨易因缺资金,经与王军协商,将在南京这家证券公司的资金和股票,转托管至张家港的一家证券公司,但王军还是受权为杨易进行证券交易,“原协议内条款不变”。

姜宁律师向记者介绍,“当初王军之所以签下这个协议,约

出,在业内,任何有保底条款的协议,其前提必定是在一定期限内才能保证本金,没有一个人会签一份无期限的保底协议。如果说,第三份协议的内容‘原协议内容条款不变’,是指让王军为杨易账户保底,那么王军就得保证杨易账户每时每刻都盈利。在前两份合同到期后,在有较大盈利情况下,王军却未分得利润,试想在这种情况下,他怎么会作出这样的承诺?”

江苏高院二审受理后,对案情进行了仔细分析,支持了姜宁律师的代理意见,认定苏州中院在一审中确实存在部分事实认定错误。

更为重要的是,江苏高院对这类民间保底炒股的行为作出了一个明确认定——“王军与杨易签订的前两份委托理财协议中约定了保证本息最低回报条款,该约定将投资风险完全分配给受托人即王军,这严重违背了市场经济基本规律和资本市场规则,对此双方都有过错,因此不由你一人承担责任。”

在得到姜宁律师的答复后,王军像吃了个“定心丸”,心神稍微安宁下来。作为王军的二审诉讼代理人,姜宁指

## 省高院二审 双方各担一半损失

这一审吃了这么一个“大亏”,操盘手王军自然咽不下这口气,为此他聘请了谙熟中国证券法规的姜宁律师,替他上诉。

“这一审判决部分事实认定错误”,姜宁律师看了一审判决书后,随即向王军指出了一些问题。

姜宁说:“一审认定以2004年7月19日为损失确定日,这是不对的,因为7月16日密码已经变更,你已经丧失了控制权;第二,实际账户金额及股市市值应该总计为469万余元,而不是365万余元,证券公司提供的证据存在瑕疵,这样损失就是270万余元;第三,也是关键一点,你们签订的补充协议,在履行中理财金额、保证金、监管等发生重大变更,期限约定不明,对此双方都有过错,因此不由你一人承担责任。”

从一审到二审,操盘手王军一下子少掏了近300万元,这也让他宽慰不少。更为重要的是,江苏高院的这纸判决书,为“保底条款”的效力作出了认定,广大投资者对此要有所警惕。

(文中人物系化名)

### ■律师说法

#### 保底条款 违反了哪些法律

针对此案中的法律问题,相关律师进行了分析。

《民法通则》明确规定,民事活动不仅应当体现自愿原则,而且必须遵循公平原则、公平原则的最大特点就是权利、义务应当基本一致,不允许只享有权利而不承担义务,或者只承担义务而不享有权利。炒股毕竟是有风险的,而杨易和王军签订的“保底条款”,却恰恰是杨易只享有本金、利润而不承担风险,王军独自承担全部风险的不公平约定。

因双方在补充协议中,对利益分配和风险分担约定不明,从公平原则出发,应由双方共享利益、共担风险,据此江苏高院于今年9月23日作出终审判决,判令杨易和王军对损失270万余元,各担一半,即一人135万余元。

从一审到二审,操盘手王军一下子少掏了近300万元,这也让他宽慰不少。更为重要的是,江苏高院的这纸判决书,也规定受托人可以管理受托投资但不得向委托人承诺收益或分担损失,委托人必须承担委托投资的投资损失。

# 排毒养颜胶囊

药品竞争越来越激烈。轻质量,必然被淘汰;疗效差,注定要出局。重质量,疗效好,才能更长久。

排毒养颜胶囊重质量、疗效好。连续畅销12年。云南龙云海药业有限公司。

城市人口暴涨,汽车猛增,工厂林立,浓烟滚滚,环境的污染与日俱增;化肥农药的大量使用,食物中的化学沉淀物越来越多,大量化学药品的使用……危害人体健康的大量外来之毒正在不断增加。随着生活水平的不断提高,人们膏粱厚味,造成人体新陈代谢过弱的废物堆积,形成大量的内生之毒。

这些外在之毒、内生之毒存留在体内可导致各种疾病。组织、细胞的功能障碍,气血失和,阴阳失衡,气机阻滞,引发多种疾病,如:便秘、痤疮、颜面色斑等。针对这种情况,云南龙云海在“排毒解毒、调补养生”理论的指导下开发生产了排毒养颜胶囊。

排毒养颜胶囊针对毒存体内造成的危害,打通人体排毒管道,通过排毒主管道——消化道将体内毒素排出,并通过通补结合,升降得宜等奇妙的处方配伍,益气活血,通便排毒,调节机体状态平衡,使脏腑功能活动正常,气血流畅,气机条达,阴阳平衡,从而达到排毒和养颜的目的,并对便秘、痤疮、颜面色斑有直接的治疗作用。

排毒养颜 一身轻松

本品非药品,不能代替药品,不能治疗疾病。请在医生指导下服用。孕妇忌服。注意事项:请勿过量。



## 感谢江苏 认真服务 联通用户 你是真正的 VIP

任何一家有远见卓识的企业都以提升服务品牌来增强企业核心竞争力。而10010就是联通服务品牌的窗口,其中尤为突出的就是VIP客服专线。在VIP用户的服务于原

优服务、满意服务”,逐步发展为“感动式服务”。将客户当成亲人,将他们想到的事情办好,他们没想到的事要帮他们想到。”这就是“感动式服务”的内涵。这在通讯行业具有特殊意义的,因为它不仅仅是一种企业行为,也是一种社会行为,更是联通的生存和发展之道。从江苏联通10010VIP客服人员的服务案例中,或许你能感受到那种久违的真诚与爱心。

十年,用真心和笑

容为客户提供服务

蔡志荣,扬州联通的VIP客服经理,自1997年进入联通以来,10年里一直工作在客服第一线。十年间,有苦,有累,有被用户误解、指责的泪水,也有收获的成功与喜悦。

原来这位先生是她的钻

石卡客户,做汽车销售生意的。

手机对他来说非常重要,一刻也不能耽搁。在与高先生通完电话后,小蔡立刻把儿子托付给隔壁的邻居,顾不上儿子的哭闹,她顶着风雨赶到营业厅,帮客户补了一张卡,并通过用户的密码确认打印了详单给他快递过去。事情很快就办完了,可当蔡志荣回到家时已浑身湿透,第二天就发起了高烧来了。但由于她处理及时,当天傍晚那位先生就拿到了新卡和话费详单,解决了他的燃眉之急。

刘先生,您别着急!您告诉我具体的地址,我马上帮您补张卡,用特快专递给您寄过去,请把你的密码告诉我,我给您打一张话单,这样就可以根据您的通话记录找回您所要的联系电话,好吗?”

联通有你这样的

员工,一定会蒸蒸日上”

马吟吟,一个很有诗意的名字。一个普通的营业员,她在平凡的岗位上演绎着一些平凡

的故事,挂断了电话,继续工作,最终挽留了这个用户。

让她印象最深的是,今年3月份,她才3岁的女儿因为发热在医院挂水,此时她的爱人正在外地出差,只有她年迈的老母亲在医院帮忙照顾女儿,在她上班不得不走时,女儿拉着她的手哭着说:“妈妈今天不要去上班了,我好难受。”可是女儿还是不依不饶,没有办法,她只有硬着头皮拉开女儿的小手任凭女儿哭喊,因为她知道无论如何都不能对用户失约,更何况今天这个用户是一个公司的老总。在和这个用户的交谈中,她母亲打来无数个电话,让她无论如何都要请个假,但她却狠心地挂断了电话,继续工作,最终挽留了这个用户。

江雨晴 吕红亮 丁柳

五星电器 家电顾问 全球同步 购机首选

**山西路卖场携全城15店 激情共贺**

# 五星电器新街口卖场

-11.24 11.27 本周六盛装开业

第三届制暖节 第七届洗衣机节 本周六盛大开幕

洗衣机/取暖器/空调/冰箱/彩电/热水器/净水器...更多惊喜,请至五星电器各大卖场咨询

★ 三重活动 同时兼得 一大礼 电话预约即送 50元

山西路热线 83311000 新街口热线 84787355

江东路 86291910 乐福来 84787188 水西门 52339666 建宁路 85549700

瑞金路 84605730 夫子庙 58070370 光华路 85574395

★ 三重活动 同时兼得 二大礼 购满金额即返通用券

三重活动 同时兼得 三大礼

★ 购满金额再送豪礼

满100元 再送《色·戒》

**三星彩电 贺五星电器新街口卖场盛装开业**

LA40N81BX

想象 万千晶彩 集于一屏

全国统一服务热线: 400-828-6666 服务监督热线: 025-83277941 活动时间: 07.11.24-11.27